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Αθήνα, 23 Ιουνίου 2017 
 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
Θέμα: Προσφυγή του Συλλόγου Ερευνητών Δημοκρίτου στο ΣτΕ κατά της υποχρέωσης υποβολής 
Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης των Επιστημονικών Υπευθύνων ερευνητικών έργων 
 
 
 
Ο Σύλλογος Ερευνητών Δημοκρίτου, διά του Προέδρου του κ. Pascal Normand, της Γραμματέως 
του κ. Ελένης Βαβουράκη και του Δικηγόρου κ. Νικόλαου Δ. Καραμέτου, προσέφυγε την Τρίτη 
20/06/2017 ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, ζητώντας την αναστολή και την ακύρωση 
της υποχρέωσης υποβολής Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης (ΔΠΚ) των Επιστημονικών 
Υπευθύνων ερευνητικών έργων, λόγω εσφαλμένης ερμηνείας των σχετικών διατάξεων του ν. 
3213/2003, όπως ισχύει σήμερα. 
 
Συγκεκριμένα, ασκήθηκε αίτηση ακυρώσεως και αίτηση αναστολής κατά του Προέδρου της Αρχής 
Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και της 
Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης για το 
με αριθμό πρωτ. 120/Γ/24-3-2017 έγγραφό του με θέμα: «Διευκρινίσεις σχετικά με την υποχρέωση 
υποβολής ΔΠΚ και ΔΟΣ», κατά το κεφάλαιο αυτού με το οποίο ορίζεται ότι «… υπόχρεα πρόσωπα 
είναι τόσο ο συντονιστής του έργου όσο και οι επιστημονικοί υπεύθυνοι κάθε συμμετέχοντος 
φορέα …» και «… οι επιστημονικά υπεύθυνοι, τα μέλη επιτροπών παραλαβής και τα μέλη 
επιτροπής ενστάσεων έργων που δεν αποτελούν δράσεις κρατικών ενισχύσεων, είναι υπόχρεοι 
υποβολής δήλωσης περιουσιακής  κατάστασης …», καθώς και κατά του αρμόδιου οργάνου 
διοίκησης που υιοθέτησε την ανωτέρω ερμηνεία και συνέταξε και υπέβαλε στα αρμόδια όργανα 
ελέγχου κατάλογο υπόχρεων σε ΔΠΚ. 

Η υιοθέτηση από τα αρμόδια όργανα διοίκησης διαφόρων φορέων (π.χ. Ερευνητικά Κέντρα και 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων) της 
ανωτέρω ατυχούς ερμηνείας των σχετικών διατάξεων του άρθρο 1 του ν. 3213/2003, οδήγησε στη 
σύνταξη και υποβολή καταλόγων ελεγχόμενων προσώπων υπόχρεων σε ΔΠΚ που περιλαμβάνουν 
τους Επιστημονικούς Υπευθύνους ερευνητικών έργων, ανεξαρτήτως ύψους προϋπολογισμού ή 
πηγής χρηματοδότησης έργου. Ο Σύλλογος Ερευνητών Δημοκρίτου, ο οποίος έχει καθήκον να 



προστατεύει τα δικαιώματα των μελών του, ζητεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας την ακύρωση 
της υποχρέωσης υποβολής ΔΠΚ των Επιστημονικών Υπευθύνων ερευνητικών έργων, η οποία έχει 
προκαλέσει μια μεγάλη αναστάτωση και σύγχυση στην ερευνητική/ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Σημειώνεται ότι, αναμένεται η απόφαση σχετικά με την αίτηση αναστολής, ενώ η αίτηση 
ακύρωσης προσδιορίστηκε για τη δικάσιμο της 21ης Νοεμβρίου 2017. 

Για το ΔΣ του Συλλόγου Ερευνητών Δημοκρίτου 
Pascal Normand, Πρόεδρος 
Ελένη Βαβουράκη, Γ. Γραμματέας  

 

 
  


